

SLOVENIJA • Sezono v **planinskih kočah** rešili domači gostje

# Manj nočitev, a več dnevni obiskovalcev

Do konca avgusta so v **planinskih kočah** zabeležili za četrtno manj nočitev kot v preteklih letih. Predvsem zaradi upada tujih planincev. Med domačimi se je povečalo število enodnevnih gostov, ki so tudi več potrošili. Zaradi covid-19 in turističnih bonov je bilo v gorah in hribih letos veliko več ljudi, ki sicer ne zahajajo v planinski svet.

## • NACE NOVAK

“Nočitev je bilo za četrtno manj kot pretekla leta, vendar je bila zaradi več enodnevnih gostov in njihove razmeroma dobre potrošnje

**Ivan Rupnik**  
predsednik PD Cerkno

*“Opazili smo več neizkušenih planincev, ki smo jih prepoznali po neustreznih opremljenosti, obnašanju, čudnih vprašanjih in željah glede postrežbe.”*

## 14.241

turističnih bonov  
v skupni vrednosti

## 761.000

evrov je bilo  
do 25. septembra  
unovčenih  
v planinskih  
domovih

sezona v finančnem smislu dobra, ne najboljša, a boljša od pričakovanj glede na pomladansko razmere. Predvsem je bila boljše v nekaterih višje ležečih sredogorskih kočah, kjer nekaj koč beleži celo izjemno dobro sezono, medtem ko je bila slabša v visokogorju, kjer so nekatere koč beležile polovico manj nočitev glede na pretekla leta,“ je povedal strokovni sodelavec **Planinske zveze Slovenije** Dušan Prašnikar.

## Več neizkušenih planincev in pohodnikov

V Koči na Poreznu (1585 metrov) je bila v primerjavi s preteklimi leti letošnja sezona rekordna. Tudi zaradi turističnih bonov se je povečalo število domačih gostov. “Opazili smo več neizkušenih planincev, ki smo jih prepoznali po neustre-

zni opremljenosti, obnašanju, čudnih vprašanjih in željah glede postrežbe,“ je povedal predsednik PD Cerkno **Ivan Rupnik**.

Podobne izkušnje imajo tudi v kočah, s katerimi upravlja **Planinsko društvo** Nova Gorica. “Letos so bili v naših kočah večinoma slovenski pohodniki. Rečem jim pohodniki, ker niso planinci. Manjka jim osnovnega planinskega znanja in njihove potrebe so drugačne, zahtevnejši so,“ je povedala **Franka Zega**, predsednica PD Nova Gorica, kjer so s sezono sicer zelo zadovoljni.

## Zaradi novincev v gorah več reševanj in smeti

Z “novinci” v planinskem svetu, kar je sicer pohvalno, se je povečalo število reševanj gorske reševalne

službe zaradi nepoznavanja terena, neizkušenosti in preseganja lastnih zmogljivosti. Na **PZS** pa posebej opozarjajo na problem odpadkov, saj je bilo v kočah in ponekod tudi ob poteh bistveno več smeti, ki jih redni in občasn obiskovalci gora odnesejo s seboj v dolino.

Glede na pretekli dve leti je v slovenskih kočah v poletni sezoni prenočila le tretjina tujih planincev oziroma približno 18.000 tujcev, domačih pa je bilo 52.000. Na manjše število nočitev so poleg upada tujih gostov vplivali tudi covid-19 ukrepi, zaradi katerih so lahko koč sprejele manj gostov od razpoložljivih kapacitet. K reševanju sezone pa so veliko prispevali turistični boni. V planinskih domovih je bilo do 25. septembra unovčenih 14.241 turističnih bonov v skupni vrednosti 761.000 evrov. •



Tudi letos so bile najboljše obiskane kočje v okolici Triglava (na sliki), kjer so Slovenci unovčili tudi največ turističnih bonov.

FOTO: MATJAZ ŠERKEZI